

- 2 СЕН 1977

ВОЛГОГРАДСКАЯ ПРАВДА
г. Волгоград

ВОЛГОГРАД

ГАСТРОЛИ



САМЫЕ РАЗНЫЕ ЖАНРЫ

В ОРОНЕЖСКОМ государственном драматическом театре им. А. Кольцова после успешного завершения творческого отчета в Москве, посвященного 60-летию Великого Октября, 1 сентября начал свои гастроли в городе-герое на Волге. Это первый приезд театра в Волгоград.

Воронежский театр — один из старейших в стране. В ноябре этого года он будет отмечать свое 175-летие. Дореволюционное искусство театрального коллектива росло и развивалось на лучших традициях русской национальной школы под влиянием М. Щепкина, Н. Мочалова, А. Мартынова, А. Южина, В. Комиссаржевской, П. Орленева, неоднократно гастролировавших в Воронеже, П. Садовского, Н. Рыбачева, В. Давыдова, начавших свой путь на сцене Воронежского театра. Здесь сделали первые шаги в искусстве выдающиеся мастера советского театра — такие, как актер А. Остужен и художник В. Рындин.

За годы Советской власти Воронежский драматический театр имени А. Кольцова занял одно из ведущих мест среди театральных коллективов России. Значителен его вклад в пропаганду классической русской и зарубежной драматургии, пьес советских авторов.

На воронежской сцене впервые в стране в 1937 году засл. арт. РСФСР В. Флоринский воплотил образ В. И. Ленина в спектакле «Человек с ружьем» по пьесе Н. Погодина. В последующие годы ленинская тема прочно вошла в репертуар театра.

Одним из важных условий, определяющих развитие Воронежского театра, всегда было стремление к созданию прочного творческого коллектива, связанного общностью идейно-художественных задач и дружно работающего над их сценическим воплощением. В настоящее время в составе труппы десять народных и заслуженных артистов,

пять лауреатов Государственной премии РСФСР. Во многих кинофильмах встречаются имена актеров, работающих в Воронежском театре. Это Р. Мануковская, В. Седов, А. Новиков, Т. Краснопольская. За создание роли Карбышева в кинофильме «Родины солдат» артист В. Седов награжден серебряной медалью имени А. Довженко.

В Волгоград мы привезли 10 спектаклей, среди которых «Третья патетическая» Н. Погодина, «На дне» А. М. Горького, «Самая счастливая» Э. Володарского, «Хроника одного дня» Э. Пашнева, Г. Дроздова, «Провинциальные анекдоты» А. Вампилова, «Любовь, джаз и черт» Ю. Грушаса, «Мария Тюдор» В. Гюго, «Дурочка» Лопе де Вега, «Безумный день, или Женитьба Фигаро» П. Бомарше. Самые маленькие волгоградцы увидят сказку-спектакль по пьесе Л. Устинова «Остров пополам».

Свои спектакли воронежцы покажут не только на основной сцене, в помещении драмтеатра им. М. Горького, но и в крупных Дворцах культуры города, побывают в городе Волжском. Артисты проведут творческие встречи с учащейся молодежью, передовиками промышленного производства, работниками сельского хозяйства, войсками гарнизона.

Творческий коллектив с чувством большой ответственности в год 60-летия Великого Октября относится к первым своим гастролям в городе боевой и трудовой славы, в городе-герое Волгограде, считая их важным этапом на пути своего идейно-художественного роста.

Н. ПОЛУЯНОВ,
директор Воронежского
государственного
драматического
театра им. А. Кольцова.